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СЕТЕВОЙ (ОТРАСЛЕВОЙ) ФОРУМ
 «ИНКЛЮЗИВНОЕ ВЫСШЕЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ТЕНДЕНЦИИ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ»

Концепция Форума
Сетевой (отраслевой) форум «Инклюзивное высшее педагогическое образование: тенденции и перспективы развития» проводится в соответствии с мероприятием II. 2.6 Межведомственного комплексного плана мероприятий по повышению доступности среднего профессионального и высшего образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе профориентации и занятости указанных лиц, утв. Правительством РФ от 10 апреля 2023 г. N 3838п-П8. 
Организаторы Форума: Министерство просвещения Российской Федерации, Ресурсные учебно-методические центры по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ, созданные на базе вузов, подведомственных Министерству просвещения Российской Федерации. 
Соорганизаторы Форума: Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, ресурсные учебно-методические центры по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ, созданные на базе вузов, подведомственных Министерству науки и высшего образования Российской Федерации и других отраслевых министерств. 
Цель Форума: обсуждение основных векторов развития инклюзивного высшего, в том числе педагогического, образования, способствующих формированию ценностей инклюзивной культуры в вузах России. 
Основные задачи Форума: 
1. Тиражирование опыта и позитивной практики в развитии инклюзивного высшего образования. 
2. Обсуждение механизмов достижения результатов развития инклюзивного высшего образования в Российской Федерации до 2030 года, предусмотренных Межведомственным комплексным планом мероприятий по повышению доступности среднего профессионального и высшего образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе профориентации и занятости указанных лиц, утв. Правительством РФ от 10 апреля 2023 г. N 3838п-П8. 
3. Представление успешных практик и технологий в формировании непрерывности и преемственности инклюзивного образования. 
4. Презентация результатов научных исследований в проблемном поле инклюзивного высшего образования. 
Формат проведения: очный, дистанционный. 
Сроки проведения: 11-13 декабря 2024 г. 
Место проведения Форума: г. Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, д.48. 
Участники Форума: представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, занимающихся различными вопросами обучения лиц с инвалидностью; преподаватели и сотрудники образовательных организаций высшего образования, реализующих психолого-педагогические направления подготовки и специальности; представители общественных объединений инвалидов, некоммерческих организаций, студенческой молодёжи, в том числе инклюзивные волонтеры, все те, кто заинтересован в изучении и развитии инклюзивных процессов в образовательной и социальной среде. 
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